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Yukarida kenar uzunluklari verilen dikdortge-
nin cevresi 58 cm olduguna gore, dikdortgenin
kisa kenari kag santimetredir?

A) 4 B) 6 09 D) 13
2. Asagida verilen dikdortgenin kenar uzunluklari 15 cm
ve 24 cm'dir.
15cm
24 cm

Bu dikdértgenin uzun kenari 6 cm uzatilirsa ala-
ninin degismemesi igin kisa kenari ka¢g cm kisal-
tilmahdir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

3. 200 sayisim % 15’i kagtir?

A) 20 B) 30 C) 50 D) 60

PARAF YAYINLARI

Xcm

D G

Sekildeki dikdortgenin uzun kenari kisa kena-
rinin 2 katindan 1 cm fazladir.

Bu dikdortgenin gevresi 38 cm olduguna gore,
alani kag santimetrekaredir?

A) 78 B) 46 €)12 D) 6
X—D==—]
v+3=1
z+4=9

olduguna gore x + y + z kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

x—4=12
denklemini saglayan x degeri kacgtir?

A) 8 B) 12 C) 14 D) 16
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7.

Asagidaki esitliklerin hangisinde A
yazilacak sayi digerlerinden farkhdir?

A) A+5 =7
B) 9-A=7
C) 8-A=16
D) 24: A=8

yerine

Asagidaki tablolarin hangisinde gosterilen
veriler arasindaki oranti sabiti 2'dir?

Alinan Coziilen
elma soru
miktari(kg) adedi
1 3 5 10
2 6 6 12
3 9 7 14
4 12 8 16

Alinan

Gegen | Tiiketilen

A Odenen
benzin ara (1) giin ekmek
miktari(lt) P sayisi sayisi
3 12 2 10
4 16 3 15
5 20 4 20
6 24 5 25
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Yukarida dikdortgen seklindeki bir evin plani
verilmistir.

Buna gore, evin salonu gergekte ka¢ metre-
karedir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

Asagidaki sekilde verilmis olan esit kollu terazi den-
gededir. Terazinin sag kefesinde bulunan kirelerden
birinin kltlesi 4 kg'dir.

L S e———

Tam kireler 6zdes olduguna gore, sol kefedeki
kiiplerden birinin kitlesi ka¢ kg'dir?

A) 6 B)7 C)8 D) 10
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12,

i B

Seyma, her birinde esit sayida soru bulunan iki dene-
me sinavina girmistir. Asagidaki tabloda Seyma'nin 1.
denemedeki dogru, yanlis ve bos sayilari ile 2. dene-
medeki dogru sayisi gosterilmistir.

1. Deneme 2. Deneme
Dogru 32 40
Yanlis 12
Bos 16

Seyma'nin 1. denemedeki dogru sayisinin yanlis sayi-
sina orani ile 2. denemedeki dogru sayisinin yanlis sa-
yisina orani bir oranti olusturmaktadir.

Buna gore, 2. denemede bos biraktigi soru sayisi
kactir?

A)3 B) 5 C)8 D) 10

Eren 58 tane soruyu her glin bir 6nceki giinden
3 soru fazla ¢ozerek 4 glinde tamamlamistir.

Buna gore, Eren liglincii glin kag soru ¢6z-
mustir?

A) 10 B) 13 C) 16 D) 19

% 30'u 45'e esit olan sayi1, % 35'i 70'e esit olan
sayidan kag eksiktir?

A) 50 B) 70 C) 90 D) 110

14. Babasi, Kerem'in boyunu en son 6lgtiginde boyu
110 cmdir.

Kerem'in simdiki boy uzunlugu 132 cm oldugu-
na gore, son dlciime goére boyu % kag uzamistir?
A) 15 B) 20

C) 22 D) 25

15. Asagidaki traktoran arka tekerleginin cevresinin 6n te-

[ . -
kerle@inin cevresine orani 3 tar.

Buna gore traktor, 6n tekerlegi 450 tur atacak kadar
ilerlediginde arka tekerlegi kag tur atar?

A) 240 B) 270 C) 300 D) 360
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16. K ve L ters orantili iki cokluktur.

Buna goére, K ve L degerleri asagidakilerden
hangisi gibi olamaz?

A) B)
L K T
10 12 5 60
15 4 75
6 20 3 100
C) D)
K L K L
25 16 30 5
20 20 40 4
10 40 50 3

17

Yumurtaci Hasan, gittigi pazarda dort saat igin-
de toplam 65 yumurta satmistir. Hasan 2. saat
ilk saat sattigl yumurta sayisinin 3 katinin 5
eksigi kadar, 3. saat ise 4. saat sattiginin yarisi
kadar yumurta satilmistir.

4. saat 20 yumurta satildigina gore, 2. saat kag
yumurta satilmigtir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25

@ma‘tema‘tik#m
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18.
2x+x+12+51x=30+31
olduguna gore, x kagtir?
A) 15 B) 13 C) 11 D) 9
19.
Salatalik Patates
Eda Hanim ile Serap Hanim birlikte ayni markete gitmis-
lerdir. Eda Hanim 4 kg salatalik ve 7 kg patates alarak
toplam 204 TL 6demistir.
Serap Hanim ise bu urtnlerden 1'er kg almistir.
Eda Hanim'in salataliklar icin 6dedigi tutar 64 TL ol-
duguna gore, Serap Hanim'in satin aldigi Grtnler icin
odedigi toplam tutar kag¢ TL'dir?
A) 35 B) 36 C) 38 D) 40
20,
~
2a-1 _ 3 Il
15 5 s
orantisinda a degeri kactir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6
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21.
X _ 5 x _ 3
7 = B ve = 4
Iduguna gére, — — kagtir?
olduguna gore, ey actir?
5 1
A) — B) —
) 22 ) 4
3 15
G 22 D) 44

22,

Dikdértgen seklindeki bir zemine, es buyuklukte ve bir
kenar uzunlugu x cm olan kare seklindeki 4 fayans ara-
larinda bosluk kalmayacak ve Ust Uste gelmeyecek bi-
cimde tek sira halinde asagidaki gibi désenmistir.

162 cm

18 cm

Xxcm

Buna gore, x'in degeri asagidaki denklemlerden han-
gisi ile hesaplanabilir?

A) 4x + 18 = 162 B) 4x — 18 = 162

C) 18+4)-x=162 D) (18 —4)-x = 162

@ma‘tema‘tik#m
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23

24.

2B,

20.

L 3(x—2)+2(3x+4)=20 J

denklemini saglayan x degeri kacgtir?

A)-1 B)1 q)2 D) 4

% 20’ si 16 olan sayinin tamami kagtir?

A) 80 B) 75

C) 60 D) 36

_1 olgekli bir haritada 120 cm olarak ¢i-
30000

zilen bir uzunluk gergekte kag kilometredir?

A) 36 B) 40 C) 360 D) 400

Veli, 200 sayfalik kitabin % 35’ini okumustur.

Buna gore, Veli kitabi bitirmek icin kag sayfa
daha kitap okumalidir?

A) 65 B) 70 C) 85 D) 130
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27

28.

29,

Saatlik calisma Ucreti sabit olan bir isci calistigi 8 sa-
at icin 270 TL almaktadir.

Gs @ w82 8
)‘V"sh“ )

Buna gore, bu isci 20 saat calisacag bir isten
kac TL alir?

A) 545 B) 585 C) 625 D) 675

Meral, a sayfalik kitabin a — 20 sayfalik kismini
okumustur.

Buna gore, Meral'in okumadigi kag sayfasi
kalmistir?

A)a B)20-a

C) 20 D)a+20

Sevil Ogretmen, 6grencilerini siniftaki siralara
ikiserli oturtursa 9 6grenci ayakta kaliyor. Ugerli
oturtursa 3 sira bos kaliyor.

Buna gore, Sevil Ogretmen'in sinifinda kag
ogrenci vardir?

A) 18 B) 32 C) 45 D) 56

30.

31.

32,

PARAF YAYINLARI

1. Degisken 2. Degisken

3 15
9 3a—1
4b -7 45

Yukaridaki tabloda verilen 1. ve 2. degisken-
ler arasinda ters oranti olduguna gore, a+ b
kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

Elif Hanim, meyve tabagina 6zdes 5 elma koyup
elmalarla tabagi tarttiginda 1400 gram geldigini
gormustur.

Tabagin agirligi 300 gram olduguna gore, 1
adet elmanin agirhg: kag gramdir?

A) 200 B) 240

C) 220 D) 260

180 sayisinin % 25 fazlasi kactir?

A) 220 B) 225 C) 230 D) 235

@ma‘tematik#m
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33

34.

35.

Toplam 32 6grencinin bulundugu bir sinifta, kiz 6g-

s 5 s 3.
renci sayisinin erkek 6grenci sayisina orani g'tlr.

Bu sinifa 3 kiz 6grenci daha gelip 5 erkek 6grenci
aynlirsa sinifin % kaci erkek égrenci olur?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60

120 TL'ye maledilen bir vazonun etiket fiyati
%60 karla hesaplanmistir.

Bu vazo etiket fiyati lizerinden %8 KDV ekle-
nerek satilacagina gore, vazonun KDV dahil
satis fiyati kag TL'dir?

A) 204,12 B) 205,96

C) 207,36 D) 208,24

4, 7.10; 13,

sayi dizisinin genel kurali asagidakilerden

hangisidir?
A) 4n B)4n+3
C)3n+1 D)3n+4

36.

37.

A

PARAF YAYINLARI

Yukarida verilen denge konumundaki esit kollu
terazinin sol kefesinde 1 tane () kiitlesi ve 2
tane [ kitlesi, sag kefesinde ise 5 tane |

katlesi vardir.

Buna gore, asagidaki esitliklerden hangisi
dogrudur?

5@-20
D@-30

1 BELS
OWl-2@

Aylik %0,4 faiz oraniyla bankaya yatirilan bir
miktar para 10 ay sonra faizi ile birlikte
1040 TL oluyor.

Buna gore, bankaya yatirilan para kag TL'dir?

A) 800 B) 900 C) 950 D) 1000

@ma‘tematik#m
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38.

39.

40.

41.

xvey sayllarisirasiyla 5 ve 2 ile dogru orantilidir.

2x — 3y = 28 olduguna gore, x + y kactir?

A) 42 B) 49 C) 56 D) 63

Kurali 2n + 3 olan bir oriintiliniin ilk tGg terimi
asagidakilerden hangisidir?

A)1,2,3 B)S5,7,9

C)3,5,7 D)2 5,8

35 g tuzile 115 g su karistirilarak tuzlu su karisimi
olusturulmaktadir.

Bu karisimdan 3 kg hazirlandiginda iginde kac g
tuz bulunur?

A) 350 B) 450 C) 600 D) 700

32 sayisinin yizde kaci 24'tir?

A) 68 B) 72

C) 75 D) 78

42.

43.

Bir kumbaradaki x tane madeni paranin 10

tanesi 25 kurus, kalani ise 50 kurustur.

Bu kumbaradaki 50 kurusluklarin toplam de-
gerini veren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?
A) 50.(x—10) B) 25.(x — 10)
C) 50.(10 — x) D) 25.(x + 10)

Yukaridaki esit kollu terazide her bir seklin
kitlesi Gzerinde yazan saylya esittir.

Buna gore, teraziyi dengeye getirmek icin
asagidaki islemlerden hangisi yapilabilir?

A) Sol kefeden . alinmalidir.

B) Sag kefeye bir tane ‘3 konmalidir.

C) Sag kefeye bir tane ., sol kefeye bir tane
&3 konmalidir.

D) Sol kefeden @ alinmahdir.

@matematik#m
@parafyayinlari




Matematik FM

Paraf Yayinlari

44.

45.

46.

Nurten Hanim 3000 TL parasini giinlik %0,04
faiz oraniyla bankaya yatiriyor.

Buna gore, Nurten Hanim 15 giin sonra kag
TL faiz kazanir?

b

5 C

a = B
b 7

oranlari veriliyor.

a+b+c=201 olduguna gore, c kagtir?

A) 95 B) 100 C) 105 D) 110

3,7,11, 15, %, ...

oruntiisiinde * yerine gelecek sayi kagtir?

A) 16 B) 18 C) 19 D) 21

@matematikfm
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47.

48.

49.
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2(x+4)+3(x—-1)=0

N J

denklemini saglayan x degeri kactir?

A)-1 B) O 01 D) 2

Yukaridaki matematik ciimlesine karsilik gelen
ifade hangi segcenekte verilmistir?

A) Bir sayinin 2 fazlasinin 4 katinin 1,

3

B) Bir sayinin 4 katinin 2 fazlasinin % "U.

C) Birsayinin 3 'Unlin 4 katinin 2 fazlasi

D) Bir sayinin 1 'iintin 2 fazlasinin 4 kat

3

11. terimi 36 olan orintiiniin kuralh asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A)11n+3 B)3n+1

C)1ln-4 D)3n+3
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50

51.

52

% 36's1 72 olan sayi kagtir?

& 120

@ 10

Bir nalburda kirmizi renkli yagh boya, 2 L'lik ve 5 L'lik
kutular halinde satiimaktadir. 2 L'lik kutulardan her biri-
nin satis fiyat 200 TL, 5 L'lik kutulardan her birinin satis
fiyati ise 400 TL'dir.

400 TL
200 TL

= -7
5L

-
2L

Bir musteri, bu nalburdan aldigi 8 kutu kirmizi renkli yag-
Il boya icin toplam 2000 TL 6deme yapmistir.

Buna gére, bu musteri 2 litrelik kutulardan kag ta-
ne satin almistir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3

Bir sayinin ceyregi kendisinden ylizde kag
eksiktir?

A) 80 B) 75 C) 70 D) 25

10

53

54.

9b.

Bir banka ¢ekilen nakit krediler icin aylik % 3 faiz uy-
gulamaktadir. Selen Hanim bu bankadan 12000 TL
nakit kredi cekiyor.

Buna gore, Selen Hanim ay sonunda bankaya top-
lam ka¢ TL 6deme yapar?

A) 12600 B) 12420

C) 12360

D) 12240

Bir mandirada satilan suttn 3 litresinin fiyati yukari-
da verilmigtir.

Bu mandiradan 1 litre st alan Caner kag TL 6der?

A) 2,80 B) 3,20 C) 3,60 D) 4,20
4X +7 =3x + 1

denkleminde x'in degeri kactir?

A) -8 B) -6 C)6 D)8

@ma‘tematik#m
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56.

Stleyman Aga'nin kenar uzunluklari 200 m ve 500 m olan dikddrtgen seklinde bir tarlasi vardir.

200 m

500 m

Suleyman Aga;

* Tarlanin % 40'Ina pancar, geri kalanina misir ekmistir.

* Pancar ekili alanin m? sinden 10 kg pancar, misir ekili alanin m? sinden 5 kg misir elde etmistir.
* Elde ettigi pancarin kilogramini 0,25 TL'den, misirin kilogramini 1 TL'den satmigtir.

Buna gore, Sitileyman Aga'nin bu tarladan ¢ikan drinlerin satisindan eline gecen para miktan kag TL'dir?

A) 300 000 B) 400 000 C) 500 000 D) 600 000

57

Dikdortgen seklindeki bir resmin bilgisayar ekranindaki iki farkli konumu asagida verilmistir. 1. konumdaki resmin, duru-
su ve boyutu degistirilmeden ekranin kenarlarina paralel sekilde strtklenmesi ile 2. konumdaki resim olusturulmustur.

1. Konum 2. Konum

1 ve 2. konumdaki resimlerin dikdértgen seklindeki ekranin kenarlarina olan uzakliklarinin santimetre cinsinden
cebirsel ifadesi sekildeki gibi olduguna gore, x + y isleminin sonucu kactir?

A) 19 B) 17 C) 15 D) 13

@ma‘tematik-Fm
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58.

Asagdidaki sekilde verilen terazi denge konumundadir.

A 4 4 A

Terazideki; kare cismin kutlesi 120 gram, daire cisimlerden her birinin kitlesi 80 gramdir.

Ucgen cisimler 6zdes olduguna gére, bir ticgen cismin kiitlesinin ka¢ gram oldugunu bulabilecegimiz denk-
lem asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2x — 120 = 240 B) 2x + 120 = 240 C)x—80=120 D) x + 120 = 240
89,

Asagida verilen orantilardaki x degerlerini bulunuz.

S T L J

- % B x1+21 — L ]

‘ % ) 3x9+ 1 p— | J

. % B 2x4+4 — L J

- 2Xx++13 B % — { J
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